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                              Réunion des D.P.

                           du 9 Mars 2011

        



                &
                                   Négociation Gésim
                                  ( Prime de vacances, d’ancienneté, 

                                                           indemnité de panier, transport)

GTS – Industries 11-N05-GTS

 I.P.P. & I.P.P.C. 2010: 

Enfin, une réunion s’est tenue le mercredi 2 Mars 2011, après plusieurs péripéties (réunions prévues, réunions annulées, soit disant «Dilling cherche les chiffres! » )

Comme vous avez pu le remarquer dans un tract, « les boursicoteurs » ont déjà fait le calcul de vos gains !!

Malheureusement la réalité est toute autre, combien de salariés attendent-ils avec impatience la date de virement (à savoir que, l’an dernier, les sommes étaient déjà versées le 27 Févier), afin d’améliorer leur quotidien au vu de nos  salaires ?

Même si certains se glorifient : «  un syndicat constructif qui défendra toujours les intérêts des salariés(es) !», le seront-ils réellement au moment des Négociations Annuelles Obligatoires ?

La C.G.T. le dit depuis des années, ces primes ne sont pas « un salaire », preuve en est, elles sont dérisoires ! Des clopinettes ! et elles ne servent qu’ à boucher des trous de fin de mois. 

A croire qu’à G.T.S., certains  sont plus attirés par  la spéculation  que pour négocier les salaires !  Doit –on rappeler les dangers boursiers en 2009 ?

Une nouvelle fois, les réunions des Délégués du Personnel se font sans interlocuteur de direction. Mr GREFF étant détaché pour deux mois, pour la vente et fermeture d’Eurodécoupe.

Pour la CGT, il est à craindre que les salariés d’Eurodécoupe se retrouveront sans emploi, car qui dit « vente » voit fermeture et perte d’emploi.

Nous voici donc de nouveau dans une chambre d’écoute, où notre interlocutrice n’a aucun pouvoir et ne peut que transmettre nos remarques à la direction.

Le constat est que le climat social se dégrade de plus en plus.

Aucune réponse ne nous a été apportée sur les points tels que :

· Aux questions concernant la mutuelle, les EPA, le 215 des pontiers, le K 1

des nouveaux embauchés, les filières, etc.……… 

· A ce jour aucune date pour l’ouverture des Négociations Salariales !

 Celles- ci seront tenues par Mr Nawracala Directeur du site, une nouvelle charge à son calendrier ….

Pour la CGT, espérons que ces négociations seront CONSTRUCTIVES, et non pas comme en 2010, moins que le constat de désaccord signé par un syndicat ?

 Amiante : 

Les élus C.G.T. ont posé la question suivante :

« Nous demandons que la Direction de GTS Industries s’initie au groupe de travail avec la Direction d’Arcelor Mittal et la DIRECCTE (Direction  Régionale de Entreprises, de la Concurrence et de la Consommation du Travail et de l’Emploi), afin de répertorier les activités liées au calorifugeage et protection thermique à base de matériaux contenant de l’amiante. Le but est de constituer un dossier ouvrant droit à la cessation d’activité anticipée des travailleurs de l’amiante. Il est donc nécessaire de déterminer les différentes opérations liées au calorifugeage et protection thermique pour les périodes de 1963 à 1996 (dont GTS Industries faisait partie) afin de mener à bien cette mission, il est nécessaire que les salariés ayant réalisé ce type d’activité ou pouvant apporter un témoignage vécu dans cette période se fassent connaître.  

La direction de GTS  a pris acte de notre demande.

Quant aux salariés concernés, qu’ils n’hésitent pas à nous contacter, soit au N° de tél : 2104 ou au  point courrier 1552, afin d’avoir les démarches à suivre. 


Suite à la première réunion, la CGT a soulevé les difficultés grandissantes des salariés du GESIM pour faire face à l’augmentation inflationniste du coût de la vie.

· Après une première proposition et une interruption de séance d’1 /4 d’heure, les nouvelles propositions sont :

· prime de panier de 13,35 à 13,40 €

· indemnités de transport de 1,7 % à 2 %

· prime d’ancienneté reste à 4,46€ à partir de 2 ans avec 2 %

Après la suspension de séance, le GESIM  annonce la prime de vacances à 770€ !
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